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Hooggeachte mevrouw Schultz,

Als voorzitter van de Landelijke Belangenvereniging voor Verkeersopleidings Instituten (LBVI) schrijf ik u deze brandbrief.

Gaarne wil ik u verzoeken om uw beslissing in verband met het herkansen voor de praktijkbegeleiding binnen de verplichte bijscholing voor rijinstructeurs te heroverwegen.

Het feit dat een gediplomeerd rijinstructeur binnen de huidige regeling na een onvoldoende resultaat voor de praktijkbijscholing slechts één herkansing heeft, die bovendien in een voor hem of haar totaal vreemd lesgebied moet plaatsvinden, zorgt inmiddels voor ernstige bezorgdheid, stress en onrust binnen de rijschoolbranche.

Naar onze mening is dit te voorkomen door een niet al te moeilijke aanpassing. Ons voorstel is om een rijinstructeur onbeperkt te laten herkansen voor deze praktijkbijscholing tot de datum van het einde van zijn/haar bevoegdheid. Dit zal bij gemotiveerde rijinstructeurs veel onbegrip, stress en weerstand wegnemen.

We vinden uiteraard allen dat de nieuwe WRM moet leiden tot kwaliteitsverbetering. De huidige wijze van toetsen van rijinstructeurs op kwaliteit alléén is daarvoor niet voldoende. Wij denken dat acceptatie door de doelgroep van de wijze van toetsen en kwaliteit handhaven, en de daarmee gepaard gaande rust binnen de rijschoolwereld, evenzeer noodzakelijk is om tot de beoogde kwaliteitsverbetering te kunnen komen. 

Voorts heb ik enigszins begrip voor de standpunten van IBKI, dat de eerste resultaten geen aanleiding geven tot wijzigingen. Tegelijkertijd merk ik op, dat deze uitkomst door het geringe aantal begeleidingen (nog geen 10% van het geheel) niet voldoende representatief is. Ook staat IBKI ver van de dagelijkse praktijk waar wij opleiders veel meer mee te maken hebben.

De vertegenwoordigers van de rijschoolbranche, te weten de VRB, BOVAG, FAM en het CBR delen eveneens deze mening en zien de ernst van de situatie dan ook in.

Ik wil u er graag aan herinneren dat uw voorganger, Minister Eurlings, een mogelijkheid tot aanpassingen heeft toegezegd. (zie Kamerstuk no. TK. 108 van 4 september 2008).

Wij hebben de overtuiging, dat de ernst van deze kwestie door u en uw ambtenaren onderschat wordt. 

Daarom verzoeken wij u het een en ander te willen heroverwegen en vervolgens met een spoedig besluit te komen. Per slot van rekening is de verkeersveiligheid gebaat bij een brede acceptatie binnen de rijschoolwereld.

In afwachting van uw antwoord verblijf ik hoogachtend,
De voorzitter van de LBVI,

Dhr. A.J. Beumer.

